
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan  :  SDN Karali 2 

Kelas / Semester :  VI / I 

Tema    : 5. Wirausaha 

Sub Tema   : 2. Usaha di sekitarku 

Pembelajaran ke  : 2  

Alokasi Waktu  : 10 menit ( Simulasi Calon Guru Penggerak ) 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

1. Dengan mengamati gambar dan berdiskusi peserta didik mampu mengidentifikasi berbagai contoh 

manfaat keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari – hari secara tepat. 

2. Dengan berdiskusi peserta didik mampu mempresentasikan  contoh manfaat keberagamaan 

wirausaha dalam kehidupan sehari – hari secara terperinci 

B. Kegiatan Pembelajaran  

1. Pembukaan ( 2 Menit ) 

 Salam pembuka 

 Berdoa 

 Mengkondisikan kelas , absensi  

 Menyampaikan tujuan pembelajaran  

 Apersepsi ( mengajukan pertanyaan yang berkaitan dengan materi yang akan dipelajari ) 

2. Kegiatan Inti ( 6 menit ) 

 Menjelaskan pengertian wirausaha  

 Guru meminta peserta didik mengamati gambar yang ada di depan ( mengamati ) 

  Berdasarkan gambar yang diamatinya peserta didik diminta menyebutkan nama  jenis usaha 

dan manfaatnya bagi kehidupan sehari - hari. ( menalar/mengidentifikasi ) 

 Meminta peserta didik  menyebutkan contoh wirausaha yang ada disekitar sekolah dan 

manfaatnya bagi kehidupan sehari – hari ( mengidentifikasi ) 

 Jawaban peserta  didik di sempurnakan dengan memberikan penjelasan keberagaman jenis 

wirausaha dan manfaatnya bagi kehidupan sehari – hari dengan menggunakan contoh 

keberagaman wirausaha  yang dekat dengan keseharian  peserta didik. 

 Menanyakan kepada peserta didik apakah sudah paham tentang  jenis dan manfaat keaneka 

ragaman jenis usaha( menanya ) 

 Peserta didik dibagi kedalam beberapa kelompok 

 Dibawah bimbingan guru peserta didik mengerjakan tugas kelompok ( kooperatif ) 

 Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompoknya di depan kelas (mengkomunikasikan) 

3. Penutup ( 2 menit ) 

 Peserta didik  bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah berlangsung 



Apa saja yang telah dipelajari  dan apa kesan mereka terhadap pembelajaran hari ini 

 Dibawah bimbingan guru peserta didik membuat kesimpulan pembelajaran  

 Memberikan latihan soal kepada peserta didik untuk lebih menguasai materi yang telah 

diberikan. 

C. Penilaian ( Asesmen ) 

1. Bentuk Penilaian :  

 Sikap ( pengamatan )terlampir 

 Pengetahuan ( tertulis )terlampir 

 Keterampilan ( pada saat presentasi )/ terlampir 

  

Mengetahui 

Kepala SDN Karali 2 

 

 

 

WILSON,S.Pd 

NIP. 19790611 200501 1 012 

 

 

 

 

Puruk Cahu, 03 Januari 2022 

Guru Kelas VI 

 

 

 

YUYUT TRININGSIH,S.Pd.SD 

NIP. 19811025 200312 2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  

Tugas kelompok 

Kelompok 1 

1. Sebutkan nama jenis wirausaha yang ada pada gambar dibawah ini   

2. Jelaskan manfaatnya bagi kehidupan sehari hari! 

 

Kelompok 2 

1. Sebutkan nama jenis wirausaha yang ada pada gambar dibawah ini   

2. Jelaskan manfaatnya bagi kehidupan sehari hari! 

 

 

 

 

Kelompok 3  

1. Sebutkan nama jenis wirausaha yang ada pada gambar dibawah ini   

2. Jelaskan manfaatnya bagi kehidupan sehari hari! 

 

 

 

 

 

 Kelompok 4  

1. Sebutkan nama jenis wirausaha  yang ada pada gambar dibawah ini   

2. Jelaskan manfaatnya bagi kehidupan sehari hari! 

 

 

 

 

 

 



 

1. Penilaian sikap  

No nama 

Sikap 

teliti Percaya Diri Tanggung Jawab 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

              

              

              

              

 

Keterangan  

1. kurang 

2. cukup 

3. baik 

4. amat baik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Penilaian tertulis 

 

Jawablah soal berikut dengan benar ! 

1. tuliskan 3 contoh keberagaman jenis usaha yang ada di sekitar sekolah ! 

2. Jelaskan tentang keragaman usaha ! 

3. Jelaskan manfaat keragaman jenis usaha dalam kehidupan sehari – hari ! 

4. Bagaimana caranya menghargai keragaman usaha yang ada di sekitar kita ! 

5. Tuliskan 3 sikap yang harus dimiliki seseorang jika ingin berwirausaha ! 

 

Tehnik penskoran 

Soal no 
Skor 

maksimum 
Kriteria Kunci  Jawaban 

1 3 

Semua jawaban benar 3 

Terdapat  dua jawaban yang benar 2 

Terdapat 1 jawaban yang  benar 1 

Jawaban salah semua 0 

 

Pom bensin, toko sembako, kantin sekolah 

2 2 

Semua jawaban benar 2 

Terdapat 1 jawaban yang  benar 1 

Jawaban salah semua 0 

Keragaman jenis usaha adalah beraneka 

ragamnya jenis usaha yang ada dikarenakan 

adanya kebutuhan masyarakat yang beraneka 

ragam 

3 2 

Semua jawaban benar 2 

Terdapat 1 jawaban yang  benar 1 

Jawaban salah semua 0 

Mempermudah masyarakat sekitar mencari 

kebutuhan hidup sehari – hari , menciptakan 

lapangan pekerjaan 

4 2 

Semua jawaban benar 2 

Terdapat 1 jawaban yang  benar 1 

Jawaban salah semua 0 

Dengan membeli kebutuhan hidup sehari – 

hari di warung atau toko terdekat dengan 

rumah kita 

5 3 

Semua jawaban benar 3 

Terdapat  dua jawaban yang benar 2 

Terdapat 1 jawaban yang  benar 1 

Jawaban salah semua 0 

 

Berani, bekerja keras , kreatif 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Penilaian Keterampilan 

Aspek 
Skala  

1 2 3 4 

Isi presentasi Ide dan gagasan tidak orisinil, 

tidak didukung oleh data 

yang lengkap , penjelasan 

yang argumentatif 

Ide dan gagasan orisinil, 

namun tidak didukung 

oleh data yang lengkap 

, penjelasan yang 

argumentatif 

Ide dan gagasan orisinil, 

didukung oleh data 

yang lengkap ,namun 

penjelasan tidak yang 

argumentatif 

Ide dan gagasan orisinil, 

didukung oleh data 

yang lengkap , 

penjelasan yang 

argumentatif 

Suara  Suara terdengar diseluruh 

kelas, namun pelafalannya 

tidak jelas dari awal sampai 

akhir, dan tempo bicara 

sangat cepat 

Suara terdengar 

diseluruh kelas, namun 

pelafalannya jelas 

hanya bagian awal atau 

akhir, dan tempo bicara 

sangat cepat 

Suara terdengar 

diseluruh kelas, namun 

pelafalannya jelas 

hanya bagian awal atau 

akhir, dan tempo bicara 

sedang 

Suara terdengar 

diseluruh kelas, namun 

pelafalannya jelas dari 

bagian awal sampai 

akhir, dan tempo bicara 

sedang 

 

 

 


